

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.875.-Burgos.

§ Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§ Viernes 20 de Enero de 1939.

§ III Año Triunfal

Ayer conquistó nuestro Ejército, en Cataluña, 39 pueblos

Ante la inminente caída de Barcelona

El Sr. Serrano Suñer pide la ayuda económica de todos los españoles

ZARAGOZA. — El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que se encuentra en esta ciudad, fué visitado por los periodistas, ante los cuales se mostró visiblemente satisfecho y a la vez con una viva preocupación. El ministro dijo a los informadores que estando próximo el momento de que Barcelona sea rescatada para España, el Gobierno espera que todas las provincias rivalizarán en la tarea de honor de socorrer y alimentar a todos nuestros hermanos que han sufrido cautiverio largo y cruel. Espera el señor ministro, recordando lo que se hizo cuando estuvo próxima la liberación de Madrid, que en todas partes se prepararon convoyes y trenes con donativos de los buenos espa-

ñoles consistentes en pan, harina, leche condensada, azúcar y toda clase de alimentos, que ahora que la liberación de Barcelona es inminente, todos los españoles harán lo mismo. Piensa también el señor Serrano Suñer que nuestros hermanos que viven en tierras de América y siguen con ansiedad estas horas culminantes de la guerra, tendrán presente esta situación y prestarán una gran colaboración, enviando algún barco con alimentos. De igual manera, en la mayor parte de las provincias de España, existe el ofrecimiento de numerosos voluntarios que está el señor ministro encuadrando para desempeñar en Barcelona funciones auxiliares de Orden público.

FARO

Nombramiento de vocales de la Junta Superior Cinematográfica

VITORIA. — A propuesta del señor ministro de Educación Nacional, han sido nombrados por el señor ministro de la Gobernación, vocales de la Junta Superior y del Consejo de Censura Cinematográfica, los señores Pemartín y Toledo, jefes en la actualidad, respectivamente, de los Servicios Nacionales de Enseñanza Superior y Media, y de Primera Enseñanza.

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza han salido de Buenos Aires con rumbo a España

BUENOS AIRES. — Han salido para España a bordo del "Oceania", los actores españoles María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Para despedirlos, el conde de Guadalupe dió una comida en la que reunió a las personas más destacadas de la colectividad española. — ANCHA.

En Andalucía se llevó a cabo una brillante rectificación a vanguardia. Cerca de dos mil prisioneros en la jornada

Avance del parte de operaciones del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 19 de Enero de 1939. III Año Triunfal

Nuestras valientes tropas, con un brío y una decisión que superan a cuanto pudiera decirse, han continuado en el día de hoy su avance en tierras de la provincia de Barcelona, llegando a profundizar en algunos sectores más de 15 kilómetros, arrollando cuantas resistencias ha tratado de oponer el enemigo a nuestro avance. En el sector Norte se han ocupado y rebasado los pueblos de Tarroja, San Martí de la Morana, Torrefeta y Grá y las posiciones de Más de Monistrol, Pical, Torretas, Caserío Penant, Clot de Grá, Tudela y Llor. En el sector central, nuestras fuerzas, han llegado en decidido avance al pueblo de Gurull que dista 15 kilómetros de la base de partida del día de hoy, ocupando además los pueblos de La Guardia Pilosa, Segur, San Martín Sasgoyolas y Montfalcó y la posición de Agulla Grossa. En el sector Sur, nuestras tropas han ocupado también y rebasado los pueblos de Salomé, La Nau de Gáyá y La Riera y las posiciones de Coll de Camp, vértice Solana, Más d'en Bosch, Puig Arriño, vértice La Mola y Caserío Rubials. La derrota que se ha infligido al enemigo ha sido grande, pues aparte los prisioneros cogidos, que sumaban ya a media tarde varios centenares, van quedando en nuestro poder depósitos de municiones, víveres, vestuario y armamento, que por su importancia aún no han podido clasificarse. En Andalucía nuestras tropas, siguen rectificando su línea a vanguardia, haciendo al enemigo gran cantidad de muertos y pasando los prisioneros de hoy de un centenar.

Ampliación de l Parte anticipado del día 19 de Enero de 1939. III Año Triunfal

En el brillante avance llevado a cabo hoy por nuestras tropas, además de los pueblos y posiciones que ya se han citado en el anticipo del parte, se han ocupado y rebasado los siguientes: En el sector Norte, los pueblos de Concabella, Grá, La Morana, Hostarranchs, Cedó, Rive y Freñanosa y las posiciones de Más del Guardia, Más de la Cluella, Trulls, Les Canals, El Castello, vértices Serra Castella y Tudela. En el sector central, los pueblos de Malgrat, Castellnou de Olujas, Olujas, Vergós, Montañó, Murallal, El Astort, Veciana e Iglesia vieja de Santa María de Miralles, y las posiciones de Monte Graells, Ermita de San Sebastián, vértice Masanés, Rocaplana y Agulla Grossa; habiendo quedado cortada la carretera de Tarroja a Calaf y batida por el fuego la de Calaf a Prats del Rey. En el sector Sur, los pueblos de Alguarnúria, Vilarrodóna, Rodona, Montferri, Masllorens, Juncosa, Ardena, Bonastre, Poble de Montornés y Trrredonbarra, y las posiciones del vértice El Castellar, Plana Matanta, Altura de Alba, Más de Casament, vértices Cova y Frencas y Ermita de Santa Cristina. Suman varios centenares los muertos causados a los rojos y una sola de nuestras columnas ha recogido más de quinientos. Los prisioneros hechos hoy, son mil cuatrocientos ochenta y cinco, entre ellos varios jefes, unos cuarenta oficiales y una compañía completa de pontoneros. En Andalucía ha sido tan grande el castigo sufrido por el enemigo, al rectificarse a vanguardia nuestra línea, que han quedado en nuestro poder cerca de trescientos muertos, entre ellos un oficial de Estado Mayor con la documentación de la 107 Brigada, cuatrocientos y cincuenta prisioneros, muchos fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladores y morteros, una central telefónica y un depósito de municiones, habiéndose inutilizado un tanque ruso. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En combate aéreo han sido derribados hoy, en el frente de Cataluña, un "Curtis" y un "Rata" seguros. Nuestra aviación ha seguido cooperando en las operaciones y ha bombardeado eficazmente las concentraciones de fuerzas enemigas. Salamanca 19 de Enero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se ha avanzado en todos los sectores

Crónica de "EL TERIB ARRUMI"

He aquí una nueva modalidad de la táctica del Caudillo. Este hecho que hoy vamos a registrar aún no se había dado en toda la campaña. Porque hoy, se ha avanzado de tal forma que parecía como si nuestras divisiones en lugar de estar empujadas en una gran batalla, se encontrasen en una parada militar. Y no es, ni mucho menos, porque no haya tendido enfrente enemigo. Lo han tenido casi todos los Cuerpos de Ejército que combaten en Cataluña, y muy tenaz y duro en la resistencia, sobre todo por el sector del Centro, por el frente de Igualada. Pero como si no hubiese habido un solo rojo haciéndonos fuego, el avance ha sido en toda la línea de este tremendo frente que ya desde la orilla misma del Mediterráneo, por las inmediaciones de Vendrell a los riesgos pirnáticos de la zona de Seo de Urgel, cubriendo una extensión lineal de más de 150 kilómetros.

terrible peso, contrariando su buen deseo de estimular el ardor de nuestros muchachos, de poner de relieve qué Unidad va más allá en empuje, cuál Mando sobrepasa a los demás en su acierto. No es preciso. Si bueno es un batallón bueno es el de al lado. Si un tercio Requerte avanza con ímpetu invencible, una Bandera de Falange le acompaña al mismo ritmo. Si los Regulares son superiores, la Legión y los voluntarios nos les cedan en un apice como tropas de primerísima calidad. Ya no hay selección, todos han llegado a grados de su blimidad insuperable. Todos. Todos mejores que ellos mismos. Todos cada día más encendidos en el coraje enardecido de servir con creces las órdenes del Caudillo y la sed de gloria de la nueva España.

Creo que esta jornada militar de hoy pasará a los anales de la historia bélica

del mundo como modelo de perfecta potencia y sazón de buena táctica. Ha sido como un alarde, si queréis, como una jactancia nuestra. Si los mandos rojos tienen conciencia de lo que ha pasado hoy, como nunca habrán sentido la convicción de su inferioridad en todos los órdenes, pero más que en ningún otro, en el de la organización y adiestramiento. Quizás en el fondo de esta gran maniobra hoy ejecutada de avance isocrónico en toda la línea, exista una nueva palpitation del espíritu generoso de Franco, que, en vísperas del asalto final, ha querido mostrar al enemigo cuál es su juego y con qué armas lo va a desarrollar. ¡Peor para ellos si menosprecian esta nueva lección de generosidad, porque, pasados unos días, muy pocos, la catástrofe será de nuevo para los rojos realidad tremenda, trágica, sangrante e inevitable.

Ante la actitud de Franco

LA "NO INTERVENCIÓN" DE FRANCIA EN LA GUERRA DE ESPAÑA

ROMA. — Los periódicos, aún subrayando en correspondencias de París que el Gobierno francés ha decidido abstenerse de intervenir en España, observan que 300 diputados franceses han firmado un manifiesto a favor de los rojos españoles y que si estos apoyasen la política de intervención abierta, el gabinete Daladier podría correr el riesgo de ser vencido. Por eso, el corresponsal en París de "El Mensajero" prevé que Daladier y Bonnet darán a los diferentes grupos que reclaman ayuda inmediata y numerosa a Barcelona, libertades para una no intervención como en los tiempos de los gabinetes Blum. Por otra parte "Le Popolo di Roma" en su editorial hace resaltar que la llamada no intervención francesa en España seguida por el gabinete Daladier no es más que una hipocresía porque el tránsito y el aprovisionamiento de armas y municiones y toda clase de material de guerra con destino a Barcelona continúa regularmente como se ha demostrado documentadamente muy a menudo por el periódico "Acción Francesa" sin que jamás haya sido desmentida. El periódico denuncia además con todo detalle el aprovisionamiento de energía eléctrica que las fábricas del Estado francés hacen a Cataluña, tráfico que recientemente ha sido intensificado. — STEFANI.

FRANCIA DE ACUERDO CON INGLATERRA

PARIS. — Se confirma que el Consejo de Ministros decidió ayer mantener la política de no intervención en la guerra de España y Esmé, en su discurso en la Cámara como cierre del debate sobre política extranjera manifestó que Francia seguirá vigilante dispuesta a examinar de pleno acuerdo con Gran Bretaña todos los hechos nuevos que se produzcan preocupándose solamente de la defensa de sus propias fronteras, comunicaciones con África del Norte e integridad del Imperio. Algunos ministros se habían manifestado favorables a la denuncia del acuerdo de no intervención, pero se han resignado a conformarse con la actitud de Francia a la de Inglaterra en una decisión de mantener el embargo de armas con destino a España ha sido votada a confirmar ayer por Chamberlain en carta dirigida al jefe de la

oposición laborista Atlee. Se prevé que la mayoría de la Cámara rechazará la moción socialista y aprobará la declaración de Bonnet votando una orden del día que será presentada por los radicales. Finalmente el Quai d'Orsay desmiente los rumores sobre pretendidos desacuerdos entre Bonnet y Daladier sobre la cuestión española y las relaciones franco-italianas. — STEFANI.

BLUM, ENEMIGO PUBLICO

PARIS. — Charles Maurras, publica en "L'Action Française" un artículo condenando genéricamente la actitud de Blum en favor de la intervención en España, afirmando que toda la actividad del jefe socialista está dirigida contra Francia y contra los intereses franceses. Maurras denuncia a Blum como "enemigo público" y "insubordinado instrumento de la Internacional Judía, en Francia. — FARO.

La generosidad uno, el egoísmo separa; quien tiene medios de fortuna y no ayuda a los hermanos que padecen hambre no trabajan por la unidad y grandeza de España. Auxilio a Poblaciones Libres tu donativo.

Deshaciendo una mentira de los separatistas cristianos de Cataluña

PARIS. — Hace unas semanas se constituyó aquí un llamado "Comité catholique d'accueil aux Basques", presidido por el Obispo de Dax y por el Cardenal Verdier, como presidente de Honor.

La misión de este Comité era la de organizar un socorro de víveres para los niños de Cataluña, socorros que all serían distribuidos por otro Comité, titulado "Comité católico de ayuda a la población civil", presidido por Fernando María Ruiz Hebrad. Este individuo, separatista catalán, digno competidor en su odio a España de Aguirre y compañero inseparable del tristemente famoso sacerdote Tarragó conocido por Victor Montserrat), viene haciéndose pasar, sin serlo y sin escrúpulos de ninguna clase, como presidente de la llamada Federación de Jóves Cristians de Catalunya, entidad que el sinceramente, ha confesado ser, a

Llegada del Bojé de Loroche

Se encuentra en Burgos, procedente de Sevilla, el baja de Loroche. Acompañado por antiguos amigos suyos residentes en esta ciudad, realizó diversas visitas.

Cumplimentado a las autoridades y después continuará su viaje por España, que tiene por objeto visitar las instalaciones en los Hospitales musulmanes.

Nuestro Prelado en Navarra

PAMPLONA. — El arzobispo de Burgos, Dr. Castro, continuó recibiendo durante el día de hoy numerosos visitas de autoridades y personalidades, en el Palacio Episcopal donde se hospedaba. Estuvo a devolverle la visita el Cardenal Prímado de España, Dr. Gomá. Por la tarde el Dr. Castro, acompañado del Prelado de Pamplona, visitó diversos puntos de la población, así como también las afueras. — FARO.

El escritor inglés Hilaire Belloc sale para Zaragoza

El ilustre escritor inglés Hilaire Belloc, después de visitar los monumentos más notables de esta ciudad, ha salido para Zaragoza. Le acompaña el jefe de corresponsales extranjeros del Servicio Nacional de Prensa, señor Merry del Val.

UN AGRICULTOR ITALIANO ABSUELTO

PARIS. — Comunican de Perpiñan, que el Tribunal de lo Criminal absolvió al agricultor italiano Bartoletti, que en el mes de Agosto pasado, al ser atacado en su casa por tres agentes de policía de Barcelona, que querían obligarle a revelar el escondite de un refugiado catalán a quien buscaban, se defendió valientemente matando a dos e hiriendo al tercero de sus agresores. — STEFANI.

De la zona roja

LOS JEFES MILITARES FRANCESES DESAPRUEBAN LA INTERVENCIÓN ABIERTA EN ESPAÑA

PARIS. — "Le Jour-Echo de Paris" escribe saber de fuente segura que los jefes militares franceses desaprobaban rotundamente la campaña para la intervención abierta en España, estimando que en las actuales circunstancias internacionales, Francia no puede privarse de una parte de sus propias reservas de armamentos para reaprovisionar el ejército rojo español, mucho menos cuando después de dos años de gobierno de Frente Popular se ve obligada a hacer frente a las necesidades de su defensa importando armamento que sus fábricas no producen en cantidad suficiente.

MANIFESTANTES QUE PIDEN LA PAZ, AMETRALLADOS POR LAS TROPAS

PERPIÑAN. — Comunican de Barcelona que las autoridades rojas, han ordenado el emplazamiento de ametralladoras en todos los puntos principales de la capital, para reprimir las tentativas de revuelta. Grupos de manifestantes que reclamaban la paz inmediata, fueron cargados por las tropas, resultando cinco personas muertas, tres de ellas mujeres, y otras siete heridas.

UNAS PREGUNTAS MUY SIGNIFICATIVAS

PARIS. — El diputado De Kerillis pregunta en "L'Époque" si el general Gamelin y el almirante Darlan, podrían ganar en 1939 una guerra sin los aliados orientales y sin Polonia, si Francia fuese atacada no solamente por el frente Este, sino también por los Alpes y puede que por los Pirineos y si sus comunicaciones imperiales fuesen cortadas entre Cerdeña y Baleares y los submarinos y aviones italianos y alemanes combataran a Francia en todos los mares.

EL TRASLADO DE LOS MINISTROS ROJOS

ROMA. — Se sabe de fuente segura, que después de la caída de Tarragona, los rojos españoles pidieron ayuda a Francia, reclamando la intervención de divisiones regulares francesas que hasta ahora le han sido negadas. Como la caída de Barcelona es inminente, los rojos han decidido trasladar a Albacete el Ministerio de la Gobernación a Madrid los de Hacienda y Comunicaciones mientras que la Presidencia del Consejo y el Ministerio de Relaciones Exteriores permanecerán en Barcelona hasta el último momento. La llamada hecha por Franco a las tropas rojas, ha quebrantado la moral de estas tropas como lo demuestra el hecho de que cada día se pasen a las filas franquistas, por el sector de Madrid, grandes grupos de combatientes rojos. — STEFANI.

Nuevo alcalde de Salamanca

SALAMANCA. — Ayer, a las siete de la tarde, en una sencilla ceremonia, tomó posesión de la Alcaldía de esta ciudad, en presencia de todos los concejales, don Manuel Torres López, decano y catedrático de la Facultad de Derecho de Salamanca y jefe del Servicio Provincial de Prensa y Propaganda.

mano, dispuesto a hacer frente a todas las contingencias.

De Ur, pueblo cercano a Bourg-Madame, comunican que el chófer del jefe de Policía de Puigcerdá, intentó pasar la frontera con el automóvil a su cargo. Los guardias móviles le permitieron la entrada, haciéndole abandonar el coche en la línea fronteriza. Como capital declaró poseer 22.000 pesetas. — FARO.

COMPANYS CAMBIA DE CASA EN PERPIÑAN

PERPIÑAN. — La llegada a esta ciudad de nuevos familiares de Companys ha obligado a éste a rescindir el contrato del chalet del barrio de la Estación y ha alquilado una holgada y confortable casa cerca de la Avenida de Bompas. — FARO.

SESION EXTRAORDINARIA DEL COMITE DE BARCELONA

PERPIÑAN. — Los responsables del Comité de Barcelona se han reunido en sesión extraordinaria, a la que han concurrido, además, Companys y Martínez Barrio. Aunque no se ha dado referencia de lo tratado se supone que ha sido analizada la situación ante la actitud de los gobiernos de Francia e Inglaterra de mantener, a todo trance, la neutralidad en la cuestión española.

Tomán cuerpo los rumores de que se acentúa la tendencia de determinados elementos partidarios de la rendición, reconociendo el sentir y el deseo unánime de la población catalana, especialmente. — FARO.

EL TRASLADO DE LOS MINISTROS ROJOS

ROMA. — Se sabe de fuente segura, que después de la caída de Tarragona, los rojos españoles pidieron ayuda a Francia, reclamando la intervención de divisiones regulares francesas que hasta ahora le han sido negadas. Como la caída de Barcelona es inminente, los rojos han decidido trasladar a Albacete el Ministerio de la Gobernación a Madrid los de Hacienda y Comunicaciones mientras que la Presidencia del Consejo y el Ministerio de Relaciones Exteriores permanecerán en Barcelona hasta el último momento. La llamada hecha por Franco a las tropas rojas, ha quebrantado la moral de estas tropas como lo demuestra el hecho de que cada día se pasen a las filas franquistas, por el sector de Madrid, grandes grupos de combatientes rojos. — STEFANI.

Nuevo alcalde de Salamanca

SALAMANCA. — Ayer, a las siete de la tarde, en una sencilla ceremonia, tomó posesión de la Alcaldía de esta ciudad, en presencia de todos los concejales, don Manuel Torres López, decano y catedrático de la Facultad de Derecho de Salamanca y jefe del Servicio Provincial de Prensa y Propaganda.

Estampas del nuevo Madrid

Visiones de un madrileño de buena fe

El Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria

Por CARLOS SALVADOR

Ante aquella obra que faltaba poco para terminarse y que era gala por su grandeza y su escrupuloso estudio para dar albergue a miles de enfermos de las especialidades diversas del profesorado de Medicina; en aquel recinto de la Ciudad Universitaria, que hubiera llegado a ser el asombro del mundo, merced a la iniciativa de un Rey culto y amante de su Patria, hemos de detener nuestros pasos. De aquello queda el esqueleto, pudiéramos decir en frase anatómica, el corazón arrancado de un cuerpo que quiso ofrendarse al valor y heroísmo de los hijos del pueblo español, como el galardón más preciado que se da a la muerte.

Y el corazón del Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria se conservará siempre, entre las ruinas de aquella obra, verdadero Castillo de Madrid, porque el puñado de hombres que en él lucharon y se fortalecieron con el caudal de sus vidas y su sangre moza, para defenderlo de las hordas rojas a menos de cien metros del Madrid de todos sus recursos bélicos, contando no con el valor de sus fuerzas, que carecen de valor, sino de sus miles y miles de hombres, de sus máquinas guerreras, cañones, minas, dinamita, mandos y jefes de todos los ejércitos extranjeros, no pudieron llegar a él, porque dentro de sus gloriosas ruinas los soldados de Franco lo defendieron con el heroísmo de sus vidas de valientes como leones, y leales como guerreros invencibles de la España triunfadora de batallas tras batallas, asombro de todo el mundo.

El caso del Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria debemos resolverlo en la memoria y en el sentimiento de los corazones de los hijos de Madrid, con unas palabras que se convierten en patente y real efectividad eterna. Admiración y amor!

Madrid, con sus lágrimas de dolor, con sus ruinas, con el escandaloso robo de sus tesoros artísticos y de sus valores engendrados y cimentados sobre la base de su cultura, tendrá para su gloria y honor el ser guardador de las más sagradas reliquias que le deja la guerra en su reconquista, amando y admirando en la Ciudad Universitaria las ruinas que guardan el tesoro del corazón de los valientes hijos de España, que con valor insuperable lo defendieron hasta la muerte.

Que manos expertas pongan en su empeño, su inteligencia y su arte para que el caminante, al llegar ante el pie de aquellas piedras del ya famoso Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria, contemplen su epopéyica grandeza, y al mirarlo con los ojos humedecidos por la compasión, se descubran ante los soldados de Franco, el vencedor de las batallas de España contra el poder infernal del socialismo judaizante y masónico del extranjero! Y ante aquel tesoro que ha de guardar el pueblo de Madrid, nos hemos de esforzar sus hijos en amarlo y reverenciarlo con honor y sacrificio, llevando a sus ruinas gloriosas las banderas de su Patria, aureoladas con la gran Cruz de San Fernando, en tiempo y forma permanente, y con la luz radiante de la fe de España que las haga brillar aún más ante todos y cada uno de los que admiran en aquel baluarte el heroísmo de sus defensores.

Y propongo, como final de esta estampa que veo en la ilusión de mis recónditos recuerdos hacia mi Madrid tan querido, que a cada soldado que lleve

en su pecho la Cruz colectiva de San Fernando, como premio a la defensa heroica del Hospital Clínico, se le conceda la medalla de la villa de Madrid. Pero limpia y purificada.

Compañías de Electricidad de Burgos

Aviso al público

Restablecido el servicio de fluido eléctrico puede hacerse del mismo su uso normal.

Como la corrección de averías no se ha terminado podrían surgir anomalías que esperamos sabrán dispensar los abonados.

Notas de la Alcaldía

Legajo a favor del Hospital de San Juan

Don Leopoldo Escudero, en nombre y representación de los testamentarios de doña Justa Orive Ojeda (q. e. d.) ha entregado en la Alcaldía la cantidad de 9.752 pesetas, líquido de un legado de 10.000 que en el testamento de dicha señora aparece a favor del Hospital de San Juan y Casa de Refugio.

En sufragio del alma de tan caritativa bienhechora, la Alcaldía ha dispuesto que en la capilla del Santo Hospital, se digan treinta misas.

Banco de España

Cáceres

Habiéndose extraviado los resguardos de depósitos transmisibles expedidos por esta Sucursal siguientes: número 12.136 de pesetas nominales 105.000 de acciones preferentes de la Compañía Telefónica Nacional de España al 7 por 100, y número 12.951 de pesetas nominales 25.000, de igual clase de valores que el anterior, expedidos el 19 de Noviembre de 1931 y 22 de Agosto de 1934, respectivamente, ambos a favor de don José Fernández Alvarez Mijares; se anuncia al público por última vez, para el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de inserción del primer anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" de Burgos y en los periódicos DIARIO DE BURGOS, de Burgos; "Alerta", de Santander, y "Extremadura", de Cáceres, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de responsabilidad.

Cáceres 17 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.— El secretario, P. Pita.

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no sólo son la relación de los buenos patriotas, sino que por deducción se sabe qué individuos y entidades no contribuyen o lo hacen de manera poco generosa dada su posición económica.

Donativos recibidos en el Gobierno Civil y Caja de Ahorros Municipal: Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros, 1.000; don Pablo Jiménez Cuende, 500; I. C. A. M. 876,94; don Angel Fernández, 100; El Frio Industrial, 100; don Heriberto Arrate, 50; don Tomás Miranda, 25; doña Clotilde Castro, esposa de un combatiente, 5; don Emilio Carcedo, 50; los vecinos de Castro Obarredo, 84,25; don L. Rivera (platero), 6; dueño del Bar Rojo, 100; familias Lacasa y Hernández, 35; don Mariano Sáez Ruiz, 15; don Casimiro Martín Sánchez, 10; doña María Sáiz, viuda de Sánchez e hijos, 5; D. Florentino Rafael Díaz Reig, 600; don Victorino del Val, 25. Importa esta relación, 3.612,19. Suma anterior, 232.472,24. Suma y sigue, 236.084,43.

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja SUBSIDIOS FAMILIARES

Se recuerda a todos los patronos de Burgos y su provincia que según establece la Disposición transitoria, cuarta, del Reglamento del Régimen de Subsidios Familiares, deberán pagar la cuota inicial dentro del actual mes de Enero, lo que podrán efectuar en las oficinas de esta Caja, Queipo de Llano, 2, donde se les facilitará los impresos correspondientes para realizarlo.

Nota importante del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes

La Jefatura de este Servicio actúa con una política de abastos integral, o sea: con tendencia hacia el abaratamiento de la vida en lo que fuere posible, con imposición de austeras reducciones, con la vista fija tanto en al producción racional máxima y de la eficiente movilización económica, como el lazarillo de la fundamental estadística con su censo vivo de existencias, producción y necesidades.

También tiene por norte la intensificación de la férrea disciplina basada en el patriotismo, en la confianza y en la ejemplaridad de las sanciones; por último establece como cimiento indispensable el ejercicio de una amplia justicia social, o sea una actuación para el bien común elevando el nivel de vida de los más necesitados.

La organización patrocinada de abastos, tanto en la cumbre central como en las zonas económicas, es ágil y adaptable a las variedades reales.

La Jefatura con "Mando Unico" en cuanto afecta al modo de vivir de los ciudadanos sondea sus aspiraciones y sus necesidades, procura la compensación de los intereses privados y públicos y está segura de la colaboración de aquellos.

La Jefatura previene: que todo el que oculte o atesore mercancías, es un auxiliar de la causa roja y como rojo en acción le sancionará, que el conocer cualquier irregularidad y no dar cuenta de ella es una falta de patriotismo en guerra, que el delatar con fundamento cualquier infracción en abastos es cumplir un deber patriótico, así como el que a los denunciantes se les dará una participación en la multa consecutiva impuesta al infractor; aunque también previene:

La Jefatura con esto aumenta la confianza, la satisfacción y el bienestar social en cuanto a abastos. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

PROFESIONALES

F. URRACO OCULISTA

del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE FRIM. 24. Teléfono, 1423

MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas

Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1550 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2. ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

C. Arangüena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5



HORAS SIN SUFRIR

horas felices

No hay felicidad en el hogar si alguno de la familia padece de dolores. Por eso conviene siempre tener a mano un tubo de Cafiaspirina. 1 ó 2 tabletas alivian el dolor más fuerte, devolviendo el bienestar y el buen humor. La Cafiaspirina es completamente inocua y no perjudica el organismo infantil.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

GOBIERNO CIVIL Disposiciones oficiales

Junta Provincial de Abastos

Subsanando un error

En la relación de multas impuestas por esta Junta en 10 del actual, se dio por error, una de mil pesetas, al propietario del Hotel España, pues con anterioridad había sido dejada sin efecto por mi autoridad, ya que no existía motivo para la imposición de la misma.

El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

DONATIVOS

Don Pablo Giménez, de esta capital, ha hecho entrega al señor gobernador civil de un donativo de 1.000 pesetas, con motivo del victorioso avance de nuestro glorioso Ejército, cantidad que con arreglo a los deseos de dicho señor ha sido distribuida en la forma siguiente:

500 pesetas para Auxilio Social. 500 pesetas para Auxilio a Poblaciones Liberadas.

El señor gobernador civil, se complace en hacer público este generoso rasgo del señor Giménez, al propio tiempo que le expresa la gratitud de la España nacional por su patriótico comportamiento.

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Ministerio de Obras Públicas

Orden disponiendo se encargue interinamente de la Jefatura de Obras Públicas de Sevilla el segundo jefe don Antonio Izquierdo.

Otra nombrando en comisión jefe de Obras Públicas de Castellón, al ingeniero jefe de Caminos don Manuel Delgado y Delgado.

Mutualidad de Socorros de San Francisco de Asís

En cumplimiento de cuanto preceptua el Reglamento, se cita a los mutualistas para que concurran al domicilio social, Concepción número 28, el día 22 de los corrientes, a las doce de la mañana en primera convocatoria y doce y media en segunda, al objeto de celebrar junta general.

El presidente.—Luis Manero.

LA HUMANIDAD — Agencia funeraria, San Juan 61, Teléfono 2004



EL SEÑOR

Don Antonio Algar Quintana,

comandante de Estado Mayor,

falleció en Zaragoza, el día 18 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijas, Carmen y María Pilar; padres, don Félix y doña María de la Luz; hermanos, doña Dolores, don Félix, doña Teresa y doña Rosario; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, viernes, 20 a las ONCE por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 20 de Enero de 1939.

Vivía: Plaza de Alonso Martínez, 12.



TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Juan Benito Ezquerro,

falleció el día 21 de Enero de 1936,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su viuda e hijos

Agradecerán a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que se celebrarán mañana, sábado, día 21, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, once, once y media y doce, en la capilla de la Divina Pastora, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 20 de Enero de 1939.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Basilio Rodríguez de la Fuente,

(empleado de la Sociedad Salón de Recreo)

falleció el día 22 de Enero de 1938, a los 58 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Gertrudis Velasco; hermana, D.ª Felisa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a algunas de las misas, que por el eterno descanso de su alma, han de celebrarse el sábado, día 21, del actual, desde las ocho a las diez de la mañana, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes, por lo que les quedarán agradecidos,

Burgos 20 de Enero de 1939.

Noticias locales

En la Casa de Socorro fué asistido en la tarde de ayer, el niño de nueve años, Bartolomé Carrillo, natural de esta capital, apreciándosele la fractura de la pierna derecha por su tercio medio, que se produjo al caerse.

Certificados Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. Agencia Alía. Plaza Mayor, 4, 1.º (Edificio del Casino).

Para solicitar carnet de conductor, díjase a la Agencia Alía.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

La obra de las Tres Marías

Las señoras asociadas a la Pía Unión de las Tres Marías, celebrarán su acostumbrada Junta del mes en la iglesia de la Merced, esta tarde, a las cuatro y media. A continuación, se tendrá la bendición con el Santísimo, después de las plegarias de rigor, finalizándose el acto con el himno de las Marías. Se suplirá la asistencia a todas las Marías de los Sagrarios, aun cuando no pertenezcan a la Diócesis de Burgos.

María de los Sagrarios

La junta mensual, será esta tarde, a las cuatro y media en la Merced.

Bekanntmachung

Der Angestellte Kurt Rieke in Burgos, 39 Jahre alt und die Clementa Sánchez Navarro, in Zaragoza 50 Jahre alt, beabsichtigen, vor dem unterzeichneten Beamten die Ehe einzugehen.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 20 de Enero de 1939:

- Ser. y número del vagón, M. 4111. Expedición, 1370. Precedencia, Santander. Mercancia, abono. Consignatario, Medem.—H. 3530. 7095. Torre, carbón, D. Mata.—U. 1765. 781. Poncebarrada, idem, E. Fernández.—X. 11704. 9696. Brañuelas, idem, sin.—X. 13202. 7018. Torre, idem, D. Mata.—Z. 380. 7017. idem idem. Varda Luis.—H. 3630. 1875. Bombibre, idem, Gas.—U. 2925. 1870. idem, idem, idem.—U. 2937. 874. Ponterrada, idem, F. Pacho.—Hx. 2053. 9905. idem, idem, P. Hernando.—Of. 617. 3157. Mieres, idem, Gas.—Hl. 2299. 1595. Palencia, ladrillo, M. Rodrigo.—U. 1233. 1026. Navales, carbón, E. Cebero.—U. 282. 580. Ponterrada, carbón F. Ausín.—L. 11504. 3705. Sama, carbón, P. Artillería.—H. 4945. 3796. Sama P. Intendencia.

2 + 2 = 7
Así hacen sus cuentas los que compran imitaciones LAXEN BUSTO
Laxante - Golosina
ES INIMITABLE E INSUSTITUIBLE
UNICO
que acostumbra al organismo a funcionar por si solo
Caja de 24 pastillas: 2/70 pts.

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más, cinco céntimos
Pago adelantado

ALMONEDAS
SE VENDE sofá, en buen uso. Calera 4, segundo, izquierda.
ARRIENDOS
REPRESENTANTE necesita oficina pequeña en piso o local donde haya teléfono. Alquiler económico. Ofertas, a Estanco, Plaza Prim.
AUTOMOVILES
SE VENDE un automóvil marca «Peugeot», 13 HP., siete plazas. Razón, Garage Eléctrico.
SE VENDE camioneta, de 700 a 1.000 kilos de carga, doce HP., a toda prueba. Informes, esta Administración.
COLOCACIONES
NECESITASE cortador de guillotina, en la Fábrica de Sobres de calle Barantes, 5, jornal bases establecidas.
MATRIMONIO sin hijos, solicita portera o cosa análoga. Razón, en esta Administración.
MAQUINISTA trabajo bien sierra, cepilladora, escopleadora y tupú, se necesita Valdivielso y Compañía, Madrid, número 10.

Sección Agronómica de Burgos

Precios de patata de siembra

En cumplimiento de lo ordenado por la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura, se fijan los siguientes precios para los agricultores de las variedades de patatas de siembra «Wekeragis» (importador, Enrique Thumann), «Bohms» (importador Confederación Nacional Católico Agraria) y «Furor» (importador, Sindicato Central de Aragón).
Los precios base que tienen ciertos retroactivos por saco de origen de unos 50 kilos serán:
a). Para la variedad «Wekeragis», Pasajes, 25/70 pesetas; Sevilla, 25/70; Málaga, 27/60; Palma de Mallorca, 26/50.
b). Para la variedad «Bohms», cualquier puerto, 19 pesetas.
c). Para la variedad «Furor», cualquier puerto, 16/75.
El ingeniero jefe, Eusebio Amador.

Ecos de sociedad

Por el jefe de Infantería, coronel don Juan Cremades, y para su hijo, el gobernador civil de Lérida, don Juan Antonio Cremades y Royo, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María del Pilar Sanz-Pastor y Fernández Piñola, hija del ilustre jefe nacional del Servicio de Abastecimientos y Transportes, coronel Sanz-Pastor y de doña Patrocinio Fernández Piñola y Maulcón. La boda ha sido concertada para el próximo mes de Marzo.
Entre los novios se han cruzado regalos del mejor gusto.
Perseguendo los novios a dos distinguidas familias de Zaragoza y Navarra, y muy relacionadas en esta ciudad, están recibiendo muchas enhorabuena, a la que unimos la nuestra más afectuosa.

En el frente de Cataluña, ha fallecido luchando en defensa de la Patria, el joven Gregorio Santorojal Ordóñez, alférez provisional del Arma de Infantería y afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
A los desconsolados padres del finado, don Manuel y doña Alicia, hermanos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial.
Incidente procedente del Juzgado de Valmaseda, seguido entre doña Mariana Gómez con doña Felipa del Valle y otro, sobre apelación de un auto.

Los que mueren por la Patria

Perfecto Santamaría Casado

Los buenos se van. Un puesto más en los luceros de la guardia imperial de la Nueva España.
Gamonal y el Magisterio Nacional rinden el tributo de sangre a la noble Causa. El día 16 el pueblo se vió enlutado con el entierro del que fue teniente de Caballería, don Perfecto Santamaría Casado.
Para ti estas líneas. Yo, que sé de tu vida honrada y buena, de tu lucha sin descanso y sin temor por los únicos posibles y bellos ideales; de tus guardias sigilosas en las noches negras de la República, custodiando templos y personas; de tu fe ardorosa, combativa, en los destinos de la Madre España; yo te dedico este recuerdo, no será el último, a tus virtudes de patriota combatiente, de hombre constante y laborioso, cuando el enemigo acaba de segar tu vida, arrancándote con la metralla la ilusión de tu vivir en el trabajo y la de ver para siempre a España Una, Grande y Libre.

Por esta grandeza que soñabas para España, hiciste morder el polvo y despreciar al enemigo marxista en los enriscados picos de Gredos, mientras cercaba la serranía el galopar de tu caballo.
Quisiste verla unida en apretado haz, y al «gudari», soberbio por sus desatinadas como ridículas esperanzas, juntos combativos y derrotados en los montes de San Pedro, para que aprendiese la verdad de España. Aquí caiste con la pierna destrozada por el cañón enemigo.

Poco tiempo después, cuando España sintió la alegría de no ser combatida por «gudari» ni dinamiteros asturianos, en el hospital nos hicimos compañía. Como callaban tus heridas y las mías al leer las partes oficiales o al recordar y hablar de nuestros hechos de armas hasta encontrarnos en Vizcaya.
Jú saliste otra vez a conseguir la libertad de España para verla libre, una y mil veces ¡Libre!, de la pesadilla del enemigo interaccional, masón, judío, canalla mezcla de indeseables hijos desnaturalizados de España y de todas las partes del mundo, concentrados en Cataluña para darte el tiro que acabó tu juventud, tus ilusiones, tu vida y mi esperanza de abrazar al amigo que volviera del frente.

Los buenos se van a formar la guardia de los luceros y allá, desde lo alto de los luceros, escucharán el tremolar de banderas victoriosas con sonrisa de primavera y el crepón negro de los caídos, que iluminan, vigilan y dan esperanza y fortaleza para la España mejor de nuestros amores.
Camarada Perfecto Santamaría Casado: ¡Presente!

Angel Duque
Caballero Mutilado



Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:
Sardinas, de 2,50 a 2,80 pesetas kilo; merluza, de 6,50 a 7; almejas, de 2,50 a 3,50; pescadilla, a 5; salmonetes, a 7; calamares, a 6; langostas, a 10.
La cantidad de pescado vendida en el día de ayer, fué de 3.850 kilos.

Admitiría un socio

Por razón de no poder atender personalmente sus actuales dueños la «Tintorería de Villanueva» de Vitoria, fundada en 1820, que cuenta con trabajo abundante y numerosa clientela, admitiría un socio, competente en dicha industria, con algún capital, para ampliación del negocio.
Las condiciones pueden verse en Vitoria, calle Magdalena, número 3.

Central Nacional-Sindicalista de Burgos

A los Delegados Sindicales Locales

Redistribución de arroz y pimentón

Para conocimiento de todos se da publicidad nuevamente a las condiciones en que habrá de hacerse la redistribución de 250.000 kilos de arroz.

1.º—Los Delegados Sindicales Locales recibirán vale para retirar el arroz solicitado, de los almacenes de mayoristas.
2.º—Los Delegados Sindicales Locales responden personalmente de que a redistribución se hace exclusivamente para las necesidades de la matanza de sus convencios.

3.º—Los Delegados Sindicales Locales retirarán el arroz directamente de los mayoristas al precio de faja, en aquellos casos excepcionales en que no exista industria detallista en su demarcación legalmente matriculado en Contribución Industrial y de Comercio o cuando existiendo éste, sea rechazado por el mayorista por su falta de seriedad comercial.
4.º—En la generalidad de los casos restantes, el Delegado Sindical Local respaldará con su firma y sello sindical el recibo de la contribución correspondiente al tercer trimestre de cada lista o detallistas, por partes iguales, que han de retirar por su cuenta el arroz del almacén, por mayor señalada en el vale expedido por la Delegación Sindical Provincial indicando en el respaldo del recibo la cantidad que debe retirar cada uno.

5.º—El detallista o detallistas con sus recibos respaldados y el vale equivalente a la suma de las cantidades consignadas en todos ellos, retirarán el arroz del mayorista y lo podrán venderlo más que por intermedio de vales expedidos por el Delegado Sindical Local a cada uno de los vecinos en relación con las necesidades de la matanza.
6.º—El administrador provincial de la Delegación rechazará los gastos de viaje de los Delegados Sindicales con cargo a las cuotas de los sindicatos, y aceptará únicamente los gastos de telefonos de vales, siempre que las matrículas de estos sean remitidas a la Central Nacional-Sindicalista, con su vizandese estos gastos, no con cargo a las cuotas sindicales sino con cargo a los ingresos que de Servicios Comerciales pueda obtener de los patronos y beneficiados con su gestión comercial.

El jefe provincial de Servicios Comerciales, H. Palacios.—V.º B.º El Delegado Sindical provincial, José Cónzaga.

Valencianos

La Delegación de Información de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valencia quiere, cuando las tropas liberadoras lleguen a tu pueblo, poder informar inmediatamente a tus familiares, de tu dirección y, así, llevarles con toda rapidez la inmensa alegría de saber de tí.
Llena, pues, el siguiente cuestionario y remítelo a «Delegación de Información de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valencia, en Zaragoza-Calle Alfonso I, 10, primero».
CUESTIONARIO
Apellidos... nombre... Apdo...
Naturaleza... Profesión... Residencia habitual en la zona no liberada: Pueblo... calle... número...
DIRECCION EN LA ZONA NACIONAL...

Notas militares

Se convoca un curso para la formación de tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor

DESTINOS

Infantería.—Sargento provisional don Manuel Pérez Narbona, del regimiento San Marcial, a disposición del general jefe del Ejército del Sur.
Otro, don Manuel García Sánchez, de San Marcial, alta del Hospital de Penaranda, al regimiento número 8.

Sargento don Enrique Arnáiz Acuña, alta del Hospital de Burgos, al regimiento Burgos.
Sargento provisional don Avelino López Rodríguez, alta del Hospital de Aranda, residente en Tardajos, a disposición del general jefe de la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Caballería.—Suboficial retirado, don Francisco Martín Rodríguez, de la sexta región, a disposición del coronel inspector de los campos de concentración.
Sargento retirado, don Nicanor Asinjo Caballero, mutilado útil, al regimiento Cazadores España.

Otro, de complemento, don Ambrosio Morán de Castro, de la Caja de Recluta de Burgos, al regimiento de Cazadores España.
Artillería.—Capitán don Francisco Carrera García, alta del Hospital de Burgos, del 11 regimiento ligero, al Cuerpo de Ejército de Urgel.

Teniente de complemento don Gonzalo Gayoso Carreira, del 11 regimiento ligero, al tercero pesado.
Alférez de complemento don Julio Casanova Artes, de la sexta región, al Cuerpo de Ejército de Urgel.

Sargento de complemento don Manuel Fernández Duán, de ídem, a ídem.
Otro, provisional, don Bernardo Villanueva Quintana, de la Agrupación de cañones antitanques, al 11 regimiento ligero, para la 62 división.
Otro, don Rafael López Rivera, procedente de Salamanca, al 11 regimiento ligero, para la primera división.

El maestro herrador provisional don Mariano Muñoz Moreno, del C. E. del Norte, pasa destinado al regimiento de San Marcial.

CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO

Se instruye expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, al alférez provisional de Milicias de la segunda bandera de Palencia, don Gregorio López Fernández.

INSTRUCCION

Se convoca un curso para proporcionar a los Estados Mayores y muy especialmente a las Planas Mayores de las Comandancias de Infantería divisionarias, un cierto número de auxiliares que cooperen en la función de E. M.
Tendrá de duración 40 días y se verificará en Valladolid, siendo el número de plazas de 100.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY
Sebastián, Fabián, Mauro, Eulunjio.

Registro civil

DEFUNCIONES
Ninguna.
NACIMIENTOS
María Caparroz Segura, Pedro Casanova Revilla.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer:

SAROMETRO
A las ocho de la mañana, 692,7.
A las dos de la tarde, 693,8.
A las siete de la tarde, 696,6.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 6,4.
Mínima a la sombra, 1,4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las ocho de la mañana, SSW-4 Km.
A las dos de la tarde, SW-15 Kc.
A las siete de la tarde, SSW-21 Km.

PLUVIOMETRO
Día 19, lluvia en milímetros, 0,2.

TRATE V. SU ESTOMAGO
CON
Estobiol
y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.
No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.
Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.
Es, además, el medicamento estomacal que
NUNCA PERJUDICA
Frasco, pts. 5'80
Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

¿Quiere V. café bueno y barato?

Compre
HORFIL
Sucedáneo del café. Pruébelo y será su café favorito
Se vende en todos los establecimientos de ultramarinos de nuestra España liberada.
Este producto es el único que está registrado en la Dirección General de Sanidad.
Precios del HORFIL
Paquetes de 1.000 gramos, PESETAS 6,55
" " 500 " " 3,55
" " 250 " " 2,15
" " 100 " " 0,95
" " 25 " " 0,30
Para pedidos, al representante en Burgos y su provincia, Calixto Bernabé, calle del Conde Lozano, 9, 1.º.

Anuncios económicos

ALMONEDAS
SE VENDE sofá, en buen uso. Calera 4, segundo, izquierda.
ARRIENDOS
REPRESENTANTE necesita oficina pequeña en piso o local donde haya teléfono. Alquiler económico. Ofertas, a Estanco, Plaza Prim.
AUTOMOVILES
SE VENDE un automóvil marca «Peugeot», 13 HP., siete plazas. Razón, Garage Eléctrico.
SE VENDE camioneta, de 700 a 1.000 kilos de carga, doce HP., a toda prueba. Informes, esta Administración.
COLOCACIONES
NECESITASE cortador de guillotina, en la Fábrica de Sobres de calle Barantes, 5, jornal bases establecidas.
MATRIMONIO sin hijos, solicita portera o cosa análoga. Razón, en esta Administración.
MAQUINISTA trabajo bien sierra, cepilladora, escopleadora y tupú, se necesita Valdivielso y Compañía, Madrid, número 10.
BARBERO, dependiente, hace falta, en Salón Barbería «Pacos». Santa Clara 28.
SE NECESITAN aprendizas, en los talleres Regent. Cid, 26, segundo.
CHICO, se necesita. Fotografía Nueva. Prim 21.
El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos, vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.
Los anunciantes de esta sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.
SE DESEA chica, no muy joven, para niños, inútil pretender sin buenos informes. Bailén 10. Barriada Militar.
SE NECESITA chico de 12 a 14 años, con algún conocimiento en ultramarinos. Sucesor de Bonifacio Izquierdo, Pasaje de la Flora.
MUCHACHA con informes, se necesita para todo. Aparicio Ruiz, 6, principal.
SE NECESITA una chalequera, Vitoria, 10.
SE NECESITA cocinera, para hotel, sabiendo cumplir con su obligación. Informes, en este DIARIO.
PELUQUERÍA DEL CASINO. Se necesita un oficial.
ENSEÑANZAS
LECCIONES particulares. Ortografía, Taquigrafía, Contabilidad, Idiomas, Segunda Enseñanza. Preparación Oposiciones. Profesor titulado. Miranda, 9, primero, derecha. Consultas, por la tarde.
PREPARACION Ingreso Bachillerato y Cultura; General. Plaza del Duque de la Victoria, 18, tercero.
HUESPEDES
JOVEN estable, desea confortable habitación, con pensión, baño, calefacción, teléfono. Dirigirse por escrito a las iniciales J. L., en esta Administración.
DESEO dos habitaciones, derecho cocina, no importa sea las afueras de la capital, pagaré bien. Huerto del Rey 24, cuarto.
SE DESEA habitación, para matrimonio sólo. Razón, esta Administración.
CEDERÍA habitación para dormir, a señor o señora formal. Razón, Fernán González número 3, «La Precisa».
NODRIZAS
SE NECESITA una ama de cría, con leche reciente. Para tratar, en el pueblo de Caleruega, Mónica del Cura o en el cuartel de Caballería (Burgos), brigada Antonio Delgado.
VENTAS
DE 400 a 500 arrobas de paja de granilla, vendo. Tratar. Eufraasio Rincón. Villafuertes.
VENDO 200 o 300 arrobas paja de legumbre en Santa María del Campo. Félix Pascual Manso.
RECEPTOR, 4 lámparas, Telefunken, buen uso, vendo. Fernán González 110.
SE VENDE coche de niño. Plaza de Calvo Sotelo, número 5, habitación 6.
SE VENDE madera de construcción. Informes, Peluquería Alarcía, Llan Calvo 59.
TIERRAS volantes de metro y medio. Compro diez. Ofertas, con detalles, a Cooperativa en Neña (Burgos).
SE VENDEN espejos y tocadores de mármol. Informes, Vega 23, barbería.
GRANDES viveros de árboles frutales, forestales, sombra, adorno, parras, etc. Muestras y precios, Casa Garrido. Sombrerera 35, teléfono, 1522.
VENDO nueve cerdos, buena clase, de dos meses y medio. Tratar, con Victoriano Pérez, Villusto.
COMPRO arriana, en buen uso, para caballo pequeño. Informes, Villalón, número 4. Barrio San Pedro.
COMPRO carro de bueyes, nuevo o seminuevo. Ofertas, a Isidoro Duque, en San Millán de Juarros.
CARRO de tres ganados, en buen uso, se compraría. Se vende una buena mula, de cuatro años, y se compraría un choto holandés, de 15 a 20 meses. Dirigirse, a Hijos de Moliner.
CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2125.
VARIOS
SE ALQUILAN muebles, cuatro camas y un comedor. Informes, esta Administración.
SEÑORAS: Para obtener buena colada, emplead lejía «El Cid». Teléfono 2131.
CERTIFICADOS Penales, conductores, caza, oposiciones. Última voluntad. Obras públicas. Urgentes. Agencia G. E. S. A. Generalísimo Franco, 31, entresuelo.
SE ARREGLAN toda clase de máquinas de coser. Informes, Compraventa de muebles usados, José Serna, Llan Calvo 30 y 32, Burgos.
MAQUINAS escribir: Reparación, las piezas garantizadas. Ventas comisión. Avisos: Llan Calvo, 14, cuarto.

Gobierno Civil de Burgos

Orden Público

Al reintegrarse a este gobierno civil todas las funciones que al Orden Público se refieren, me dirijo a cuantas autoridades de mi dependen y, muy especialmente, a aquellas cuya misión específica es el mantenimiento del mismo, para que desarrollen el mayor celo, a fin de cumplir y hacer cumplir exactamente y con el máximo rigor todos los servicios que tengan relación con el orden público, corrigiendo cualquier falta, por mínima que sea, que en el mismo se observe y dándole cuenta para aplicar las sanciones y tomar las medidas oportunas en cada caso.

El control que se ejerza de coches en la entrada y salida de las poblaciones ha de hacerse con la máxima severidad.

Para ello los agentes de la autoridad que presten este servicio tan importantísimo han de extremar su corrección y atenciones con los ocupantes de los vehículos, sea cual fuere su condición social. Detendrán absolutamente "sin excepción alguna" a todos los automóviles y coches, tomando nota de sus matrículas y examinando cuidadosamente la documentación, cuando no sean conocidas las personas que los utilicen.

Espero de las autoridades subordinadas a la mía, el más exacto cumplimiento de su deber en materia tan importante como la del Orden Público y asimismo la cooperación ciudadana de los buenos españoles, a quienes se hace saber que en la Secretaría de Orden Público, de reciente creación, afecta a este gobierno civil, tendrán acogida cuantas quejas y noticias interesantes y bien fundamentadas se formulen relativas al Orden Público.

El gobernador civil.—Antonio Almagro.

El Padre Ramis, en Burgos

Se encuentra en esta capital el Padre Pablo Ramis, de la Orden de San Vicente de Paúl, que procedente de Brooklyn (Estados Unidos), visita actualmente la España Nacional.

El Padre Ramis, que en el periódico católico norteamericano "The Tablet" ha publicado una serie de artículos exponiendo los ideales católicos por los cuales lucha la España del General Franco, ha querido que los españoles sepan cómo los católicos norteamericanos admiran la España Nacional, y a tal efecto, ha sido portador de 50 cajas conteniendo gran número de casullas, imágenes religiosas y otros objetos sagrados, importando 50.000 dólares, cantidad recaudada entre los católicos de los Estados Unidos.

Tercios de Orden y Policía para Cataluña

PAMPLONA.—Las inscripciones para constituir tercios de Orden y Policía que pasen a prestar servicio a las poblaciones que vayan liberándose en Cataluña, ha constituido en Navarra un gran éxito. En un sólo día se completó uno de los tercios y hoy ha quedado completado el segundo, los dos naturalmente de voluntarios.

En cuanto a la superioridad de orden, estas fuerzas auxiliares saldrán para su destino.—FARO.

El "humanitarismo" de los rojos para con sus heridos

Con motivo del último instructivo ataque realizado por los marxistas en el sector de Brunete, que les costó un nuevo e importante descalabro, quedaron tendidos en el campo, durante varios días, buen número de milicianos rojos. Ante los continuos lamentos y peticiones de auxilio de éstos, varias veces salieron de nuestras líneas soldados nacionales, que, en un gesto humanitario y gallardo, trataban de recoger a los que eran sus enemigos y curarles convenientemente. Los rojos no vieron con muy buenos ojos la actitud de los combatientes de Franco, ya que rompieron en nutridísimo tropel, que se reanuda en cuanto se quería recoger a los heridos, que angustiosamente solicitaban auxilio.

En cambio, de las filas rojas no surgió ni un sólo miliciano dispuesto a jugarle la vida para salvar a sus compañeros, que les increpaban violentamente, quejándose, en medio de sus lamentos, de la crueldad de los rojos, que ni siquiera a ellos permitían que se les recogiera por los humanitarios soldados de Franco. Prueba de ello es que un miliciano rojo, José Juan García García, perteneciente a la 35 Brigada Mixta, estuvo tendido en el campo, herido, desde el día 13 al 16 del actual mes de Enero, consiguiendo, tras muchos trabajos y penalidades, poder pasar a nuestras filas, en donde contó con detalles de verdadero patriotismo, la odisea sufrida por él y sus engañados compañeros marxistas.

Las escuelas de defunción se admiten en este periódico hasta los dos de la madrugada

BIBLIOGRAFIA

"El Cantar de la Muerta". Novela por el Barón de Casaportera. Volumen XXIX de Biblioteca Rocio. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

La copiosa literatura que ha nacido de la lucha heroica entre moros y cristianos, sobre el solar hispano, ofrece unas facetas innumerables para hilaran deliciosas narraciones que inspiradas en la Tradición, contienen interesantes enseñanzas.

A este género de obras literarias pertenece la obra "El cantar de la Muerta" que acaba de ofrecer al público la popular Biblioteca Rocio.

Los encantos de una cristiana cautiva, hacen presa en el corazón de un apuesto jefe abencerraje que por su amor llega a abjurar su religión mahometana y a convertirse al Cristianismo después de interesantes episodios, en que la perfidia de sus enemigos pone en peligro su vida y parece llegar a hacer fracasar todos sus propósitos.

No acaban aquí los sinsabores de los protagonistas, que hasta en tierra de cristianos encuentran innumerables obstáculos que vencer para llegar a la felicidad deseada.

La culta escritora que se oculta tras el pseudónimo de Barón de Casaportera, revela en todos los pasajes de la obra su exquisita sensibilidad y galanura, de estilo.

Con artística cubierta a dos tintas, se vende a 95 céntimos en todas las librerías.

Libertad de cultos, después de haber arrasado todas las iglesias y matado a todos los religiosos

Roma y los sacerdotes asesinados por los rojos

Por HERNAN DE CAST. LLA

El diario de la Santa Sede, "L'Observatore Romano", ha dado el aval de su publicidad a los martirios de los sacerdotes españoles, sufridos en la zona roja.

Singular importancia tiene que aparezca en el órgano oficioso de la Santa Sede esta cruenta verdad sobre la persecución religiosa en España, precisamente cuando los rojos intentan presentarse ante el mundo como concesionarios de una libertad de cultos. Concesionarios; nunca mejor empleada esta palabra, porque en el lenguaje administrativo y civil, el concesionario es quien explota una concesión para obtener de ella beneficios. Y los rojos de Barcelona explotan su concesión de libertad de cultos para engañar al mundo civilizado y, si posible fuese, desorientar al mundo católico.

Parco es siempre "L'Observatore Romano" en el empleo de adjetivos, pero ahora los utiliza en toda su cruenta claridad. "La actividad de los rojos españoles es nefasta". "En todas las regiones españolas a ellos sometidas, se encuentran los mismos signos de vandalismo antirreligioso". "No existe una iglesia que no haya sido profanada, incendiada y transformada en mercado, en garaje o en cuadra". "Doquiera los sacerdotes, los religiosos y las monjas fueron perseguidos o muertos".

Esta es la pintura que sobre el "vandalismo antirreligioso" de la zona roja hace literalmente el órgano de Roma. Y añade unos números elocuentes: en las 37 diócesis que han sufrido el dominio marxista, había exactamente 25.879 capillas, iglesias o conventos; todas han sido profanadas; el 70 por ciento, o sea, cerca de 18.000, fueron incendiadas.

Pasa después a explicar a sus lectores, católicos de todo el mundo, el martirio de dos obispos, los de Almería y Guadix; "fueron obligados a cargar carbón en el acorazado "Jaime I", y tuvieron que alimentar las calderas durante los primeros viajes del navío; cuando querían reposar un instante, los marineros mojaban el carbón o el suelo para que la humedad les impidiera el descanso. Después de algunos días, los obispos, con otros prisioneros, fueron arrojados al mar".

Luego el órgano vaticano refiere la suerte corrida por los sacerdotes. Se afiene todavía al número de 6.500 víctimas dado en Carta colectiva del Episcopado español; pero teme que esta cifra sea doblada, cuando se vayan conociendo otras nuevas o se añadan a ellas los mártires de las órdenes religiosas, masculinas y femeninas. "La proporción de sacerdotes asesinados varía del 40 al 70 por 100, según las diócesis. En la provincia de Santander, lo han sido 165 sacerdotes ("L'Observatore Romano" tiene aquí una pequeña errata de imprenta al decir sólo 156); en la de Oviedo, 119 muertos". Datos trágicos —enumera— de las diócesis de Huesca, Zaragoza y Castellón.

Los ciegos podrán leer en "L'Observatore Romano" la realidad de las libertades religiosas rojas, hecha sangre en esas cifras concretas y cruentas.

No falta la emoción anecdótica de 5 casos heroicos, que se pueden presentar entre mil. Uno de un seglar, otro de un joven sacerdote y otros 3 de párocos ya maduros o ancianos. "L'Observatore Romano" cuenta estos casos en vívida emoción.

"Un joven de unos 12 años vivió en la carretera de Barbastro acercarse un camión, sobre el que un grupo de gente cantaba himnos religiosos. El muchacho se puso en medio de la carretera, paró el camión y preguntó: ¿Dónde vais? "Llevamos al matadero este cargamento de católicos", respondieron brutalmente los milicianos. "También lo soy —dijo el joven—, dejadme subir". Y fué con todos al martirio".

En la isla de Menorca, en esa perla del Mediterráneo, retenida aún en las sucias manos del bolchevique, un sacerdote, Juan Heguet, había dicho su primera misa hacía pocos días. "Al llegar los rojos al pueblo de Ferrerías, el jefe de los milicianos ordenó al sacerdote que viniera a presentarse a él. El sacerdote, con su sotana, fué allá y el caporal rojo le presentó un Crucifijo, diciéndole: "Escupe a Dios o te mato". El joven diergo respondió: "Viva Cristo-Rey", y en aquel momento fué fusilado".

Enumera después "L'Observatore Romano" el martirio del cura de Torrijos, al cual coronaron de espinas y pasearon por el pueblo en una parodia sangrienta de la Semana Santa, durante tres días seguidos.

El párroco de Parrillas, que pudo huir, se resistió a dejar la parroquia donde fué preso. El jefe de los milicianos le mandó quitarse la sotana, "porque la religión se ha acabado para siempre". Respondió al párroco: "Hijos, no os dejéis engañar; la religión no morirá; está escrito que será perseguida en todos los siglos, pero que saldrá victoriosa siempre". Algunos milicianos visitaron a la madre del sacerdote para que lo convenciera de que negara de la fe, a fin de salvar la vida; pero la madre, no menos heroica que el hijo, respondió: "Nunca mi hijo no perderá su alma para salvar su cuerpo".

También a la madre del párroco de Carrascalejo la apresaron en compañía de su hijo. Cuando le condenaron a muerte, pidió que la mataran con él. "Y los bárbaros la mataron", dice lapidariamente "L'Observatore Romano". Ya está ahí contestada en el órgano

Una orden en favor de las clases medias

El ministro de la Gobernación, atento a los intereses nacionales y a la justicia que se debe a quienes desempeñan en esferas relativamente modestas funciones de gran importancia social, ha dictado una orden sobre derechos pasivos del personal sanitario.

Los inspectores farmacéuticos y los inspectores veterinarios tienen asegurados derechos pasivos con cargo a los Ayuntamientos respectivos, y si bien los segundos son funcionarios municipales, lo que acaso explicara un trato administrativo distinto, los inspectores farmacéuticos se consideran funcionarios del Estado, por lo que no hay motivo fundamental para que no se apliquen iguales normas a los demás sanitarios de las mismas circunstancias.

Pero como no se hace referencia a los derechos pasivos de los médicos, y se encuentran en la misma situación los practicantes y matronas, el ministro de la Gobernación, en la orden que comentamos, repara la desigualdad. Concede a los médicos los mismos derechos de jubilación, viudedad y orfandad que se reconoce a los secretarios e interventores. Las matronas no causarán pensión de viudedad.

Los servidores de los grandes intereses nacionales, y entre ellos ocupa lugar preeminente la sanidad, es de justicia que sean amparados por el Estado. La nueva España cumple día a día sus postulados de justicia social.

Lea los

ANUNCIOS ECONOMICOS

Importantes descubrimientos arqueológicos en Roma y Anzio

ROMA, 7.—En la primera región augusta, detrás de las Termas de Cafarella, cerca de las murallas aurelianas, donde se está construyendo la nueva Vía Imperial, se descubrió una necrópolis, de inhumación y cremación, con varias decenas de sepulcros, decorados con mensajes en que se alternan comunes motivos geométricos, figuras humanas y animales, con dedicatorias afectuosas.

Las tumbas contienen jarrones modestos, monedas, pequeños objetos de hueso. Se halló un collar de esmeraldas y perlas. Los nombres demuestran que esos sepulcros eran de humildes personas, en su mayoría griegos, esclavos o libertos. Algunas inscripciones son griegas.

Junio a la entrada se encuentra un mosaico que representa a cuatro ángeles de las "faciones" del Circo, ostentando cada uno su color; sus nombres son griegos. Lo cual deja suponer que ésta era la necrópolis de los ángeles del circo Circo Máximo, y de los actores y comediantes que daban espectáculos en las inmediaciones de ese circo, en la Roma del siglo segundo después de Cristo, la Roma de los Antoninos. El descubrimiento en cuestión es interesante también, porque es nuevo el caso de una necrópolis dentro de la primera región augusta, pues es sabido que siempre se enterraba a los muertos fuera del circundario urbano.

Cerca del cementerio de Anzio, no lejos de la carretera nacional, se ha descubierto una antigua necrópolis, en la que las tumbas se hallan dispuestas en dos o tres filas, en cuniculos de un metro y setenta. Cada tumba está cerrada por delgados ladrillos. Se encontraron en ellas cuarenta y ocho esqueletos y junto a éstos se hallaron estatuillas de bronce, espejos de metal atornillados de pinturas con elefantes, joyas de oro, un anillo de tres milímetros, ningún objeto de hierro. Se supone que las tumbas pertenecen a una vasta necrópolis de la edad del bronce, es decir, anterior a la época de los Reyes de Roma.—(Agit).

Norteamérica aumenta sus defensas

UNA CADENA DE BASES NAVALES EN EL PACIFICO

WASHINGTON.—Contrariamente a las primeras noticias, Roosevelt ha aprobado la presentación al Parlamento de un proyecto de ley sobre la creación de una cadena de bases navales y aéreas que se extenderán desde Alaska al Extremo Oriente hasta la isla de Guam, en el Pacífico, cuya distancia del Japón es apenas de 1.600 millas. De los 60 millones de dólares previstos en el proyecto, cinco están destinados a la futura base de Guam. Se cree sin embargo, que como resultado de la violenta reacción japonesa contra la proyectada base naval y aérea de Guam, el proyecto de ley encontrará tanto en el Congreso como en el Senado, viva oposición.—STEFANI.

CONSTRUCCION DE AVIONES Y DEFENSA DEL CANAL DE PANAMA

WASHINGTON.—Un proyecto de ley presentado a las dos Cámaras después de su aprobación por las comisiones parlamentarias, concede al ministro de la guerra, la facultad de hacer un pedido para la construcción de 6.000 aviones. Se van a presentar otros proyectos autorizando el aumento de personal de aeronáutica, aumento de defensa del Canal de Panamá y aumento de las instalaciones industriales de guerra.—STEFANI.

Glorioso pesimismo

Ossorio y Galarzo, ave Fénix?

El "católico" embajador del Gobierno rojo español en Buenos Aires, señor Ossorio, está pesimista. En verdad, siempre ha debido estarlo desde que abandonó Madrid en septiembre de 1936 y no ha vuelto a poner allí los pies, pero, por lo menos hasta ahora, había ocultado su pesimismo.

Ya en agosto último pudimos sorprender en "La Vanguardia" de Barcelona esta frase suya verdaderamente desoladora:

"Divisemos ahora la hipótesis..., perdemos la guerra, resultamos totalmente hundidos... En previsión de tan espantosa eventualidad, deberíamos desde hoy establecer contactos, ayudar intereses..."

Y, consecuentemente, él personalmente procuró "anudar" los suyos, haciéndose enviar a Buenos Aires como embajador. Desde allí, en donde alterna las menudadas funciones de su cargo con una no menudada propaganda filocomunista, continúa enviando a "La Vanguardia" frecuentes artículos. En el del día 8 de enero vuelve a expresarse en aquellos tonos sombríos..., pero con una "gloriosa" esperanza:

"Habríamos de perder la guerra—dice—y ganariamos la causa. Habríamos de morir todos, y de nuestras cenizas gloriosas resurgiría la España del porvenir... Aunque los invasores nos arrebatan todo el territorio, lo que no podrán quitarnos ya es la gloria pasada".

Eso de "morir todos", desde luego es un decir. Porque buen cuidado tendrá el señor Ossorio de que la quema no le coja en Barcelona. El "monárquico sin rey" al servicio de los comunistas, no tiene vocación de ave Fénix. Teme que no habría de resucitar.

(E. I. A.)

Los comunistas de Londres se manifiestan

Piden el envío de armas a los rojos españoles

LONDRES.—Ayer desfilaron por las calles de Londres varias manifestaciones de elementos, extremistas, que llevaban cartelones pidiendo el envío de armas a la España marxista.

La policía tuvo que intervenir para evitar que los manifestantes se dirigieran a la residencia de Chamberlain.

En el choque resultaron algunos comunistas contusos. Una delegación de los manifestantes se dirigió al Foreign Office, donde hizo entrega de un escrito pidiendo ser recibidos por el gobierno para pedir el levantamiento del embargo de armas para la España marxista.—FARO.

El estado de los cosacos y el porvenir de Ucrania

Las aspiraciones de un general cosaco del Do

PRAGA.—El general Petro Popoff, atamán de los cosacos del Don, que se encuentra actualmente en Praga para el Congreso que se ha de celebrar en esta ciudad, ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas:

"Yo no soy el jefe de un partido político, soy el jefe de toda una nación de más de 15 millones de habitantes, que viven en un territorio de más de 500.000 kilómetros cuadrados, entre la Ucrania y la Caucasia, entre el Mar Negro y el Mar Caspio. Mi objeto es resucitar el Estado independiente de los cosacos y aplicar la Constitución que éstos se han dado en 1918, cuyo artículo primero estipula que los territorios poblados por los cosacos constituyen un Estado soberano e independiente, dirigido por un atamán y por un "círculo cosaco".

Nuestro primer objetivo es el de liberar las regiones cosacas de la dominación comunista. En esta lucha no podemos permanecer aislados, y por esta razón queremos estar en buenas condiciones de trata y amistad con todos nuestros vecinos anticomunistas, y particularmente con los ucranianos, con los cuales tenemos firmado desde 1918 un tratado de alianza. Sé que los ucranianos reivindican actualmente nuestros territorios más ricos, como la cuenca del Bajo Don, pero creo que podremos defendernos con ellos sobre las fronteras fijadas por el tratado de 1918, que acordaba la región del Bajo Don a los cosacos.

En cuanto a nuestras relaciones con el extranjero, he de declarar que somos nosotros solos los que podemos liberar nuestra patria, y que no debemos contar con nadie más. Pero cuando seamos fuertes, los demás buscarán nuestra alianza.—(USI)

Venta de terrenos

por parcelas, para edificar, desde tres pesetas metro.

Razón
COMEDOR ARAGON
Avellanor, núm 7

Jerez Quina DOMÉCQ
Aperitivo Tónico Reconstituyente

Felicitación del Apostolado de la Oración de Burgos al general señor López Pinto

Ayer por la tarde visitó al general de la sexta División, excelentísimo señor don José López Pinto, una comisión representativa del Apostolado de la Oración de Burgos, integrada por su director, el R. P. Marcelino Bolinaga, S. J., el presidente, don José Casado, auditor de Guerra; el vicerepresentante, don Virgilio López Gil, y el secretario, don Anselmo Ariz-Navarreta.

El objeto de esta visita fue presentar sus respetos a nuestro cristianísimo y bizarro general, y ofrecer al mismo tiempo en nombre de todos los miembros componentes de esta benemérita institución burgalesa del Apostolado de la Oración el testimonio de su admiración por su elocuente, patriótico y, sobre todo, cristiano discurso del lunes pasado, con motivo de la liberación de Tarragona por las tropas de nuestro invicto Caudillo Franco.

Fueron recibidos por el general con la habitual naturalidad y sencillez, que le caracteriza en todos sus actos. Y después de agradecerles vivamente conmovido esta señalada muestra de respeto y veneración hacia su persona, tan íntimamente penetrada con nuestras venerandas tradiciones, nacidas a la sombra del Pilar bendito de Zaragoza, se despidió de los visitantes, ofreciéndose en su cargo para todo lo que sea de la mayor gloria de Dios y de España.

NUEVO SELLO AEREO

Se ha puesto a la venta el nuevo sello para la correspondencia Aérea, de don Juan de la Cierva, con su autógrafo velando sobre Madrid.

Felicitemos al Servicio Nacional del Timbre, por el éxito logrado al poner en circulación este nuevo sello, que honra la memoria del insigne ingeniero inventor español, don Juan de la Cierva y Cordoniu.

Importante donativo del concejal señor Plaza para el Colegio de Huérfanos del Cuerpo Jurídico

El oficial de complemento del Cuerpo Jurídico Militar y concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, don José Antonio Plaza de Ayllón, que, en repetidas ocasiones ha cedido la paga íntegra de su empleo a beneficio del Estado, ha remitido, con destino al Colegio de Huérfanos del Cuerpo Jurídico, un donativo de mil pesetas. Este rasgo está siendo muy elogiado.

Roberto Santomero

Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 9,50 pesetas.
Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso.
— Gestiones todos Ministerios —
Expedientes
APARTADO 61 - VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2º
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 27.